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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΔΙΟΙΚΗΤΟΥ 

 

Αγαπητέ Κύριε-α  Συνάδελφε.  

Με διαταγή του Γενικού Επιτελείου Στρατού, μετατίθεστε στη φρουρά Πλά-
της, στην ακριτική περιοχή του Β. ΕΒΡΟΥ. Μια περιοχή με πολύχρονη ιστορία 
και πολλές ιδιαιτερότητες, ευρισκόμενη στο σταυροδρόμι 3 κρατών (Ελλάδος – 
Τουρκίας – Βουλγαρίας). 

Η Υπηρεσία βρίσκεται στο πλευρό σας και στο πλευρό της οικογενείας 
σας και θα προσπαθήσει να σας βοηθήσει σε κάθε πρόβλημα που θα αντιμε-
τωπίσετε, καθ’ όλο το χρονικό διάστημα της εδώ, παρουσίας σας. 

       Για το σκοπό αυτό ενεργοποιήθηκε και λειτουργεί το Τμήμα Μέριμνας Προ-
σωπικού της ΤΔ 21 Μ/Κ ΣΠ, με το οποίο  μπορείτε να επικοινωνήσετε στο τη-
λέφωνο 25560-53201, (ΕΨΑΔ: 847-3201),για τη διευκόλυνση της μετεγκατά-
στασής σας στη Φρουρά. 
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Βαρδής Χαρκιανάκης 

Συνταγματάρχης (ΠΖ) 

nikolaidiss
Text Box
         ΤΔ 21 Μ/Κ ΣΠ
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ΕΜΒΛΗΜΑ ΤΔ 21 Μ/Κ ΣΠ 

 
 Επί του εμβλήματος απεικονίζεται σύνθεση περικεφαλαίας με ξίφος και 
διπλό πέλεκυ.  Η περικεφαλαία συμβολίζει το μαχητή, το ξίφος το επιθετικό 
πνεύμα και ο διπλός πέλεκυς την υπερφυσική δύναμη, την κατανίκηση του λά-
θους και τον τιμωρό. Η περικεφαλαία του εμβλήματος βασίζεται στην αντίστοιχη 
χάλκινη που ανευρέθη στην περιοχή του χ ΑΡΖΟΣ της περ Τριγώνου και χρο-
νολογείται στις τελευταίες δεκαετίες του 4ου π.Χ. αιώνα. 
 
ΡΗΤΟ:  «ΠΛΗΣΙΟΝ ΤΟΙΣ ΠΟΛΕΜΙΟΙΣ ΜΑΧΟΜΕΘΑ» (ΠΟΛΕΜΟΥΜΕ ΚΟΝΤΑ 
ΜΕ ΤΟΥΣ ΕΧΘΡΟΥΣ ΜΑΣ). 
Από τα «Ηθικά» του Πλούταρχου.  Η απάντηση που έδωσε ο Λακεδαιμόνιος 
στρατηγός και διπλωμάτης Ανταλκίδας, σ’ αυτόν που ζήτησε να μάθει γιατί οι 
Λακεδαιμόνιοι χρησιμοποιούν κοντά εγχειρίδια. 
 
 Η ΧVI MΠ (Ιεραρχικά προϊστάμενος Σχηματισμός), αρχικά συγκροτήθηκε 
στη Λαμία το 1914. Έλαβε μέρος στις επιχειρήσεις της Βόρειας Ηπείρου και 
διαλύθηκε το έτος 1917. Επανασυγκροτήθηκε και πάλι στη Λαμία στις 28 Ο-
κτωβρίου 1940 και αφού έλαβε μέρος στις επιχειρήσεις του Αλβανικού Μετώ-
που, διαλύθηκε για δεύτερη φορά στο Αγρίνιο, μετά την κατάρρευση του Μετώ-
που, το 1941. Το 1965 συγκροτήθηκε στο Διδυμότειχο ως 99 ΣΔΙ, η οποία την 
1 Μαρ 1975 μετονομάστηκε εκ νέου σε  XVI MΠ και την 1 Ιουνίου 1996 σε XVI 
M/K ΜΠ. 
 
  Οι απώλειες της Μεραρχίας κατά τις επιχειρήσεις του Αλβανικού Μετώπου 
την περίοδο 1940-41 είναι :  
 
    (1) Νεκροί  
      (α)  Αξκοι : 20 
      (β)  Οπλίτες : 357 
 
    (2) Εξαφανισθέντες  
      (α) Αξκοι : 0 
      (β) Οπλίτες : 19 
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ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΤΔ 21 Μ/Κ ΣΠ 
  Το 21 ΣΠ συγκροτήθηκε το 1912 στην Πάτρα υπό την VII ΜΠ. Συμμετείχε 
στους Βαλκανικούς Πολέμους, στον Α’ και Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο και στις επι-
χειρήσεις 1947-49. Το 1951 εγκαταστάθηκε στη Νέα Σάντα Κιλκίς υπό την VI 
ΜΠ και το καλοκαίρι του 1964 μεταστάθμευσε στην Κύπρο από την οποία επέ-
στρεψε το 1968 και επανεγκαταστάθηκε στη Νέα Σάντα Κιλκίς. Το 1987 μετα-
στάθμευσε στο χωριό Πλάτη και την 22 Νοε 1996 αναδιοργανώθηκε σε ΤΔ 21 
ΣΠ. Την 22 Δεκ 2000, με διαταγή του ΓΕΣ, μετονομάσθηκε σε ΤΔ 21 ΣΠ 
«ΔΡΑΜΑ» είς ανάμνηση του γεγονότος ότι το 21 ΣΠ, την 1 Ιουλίου 1913, μετά 
τη μάχη του Κιλκίς – Λαχανά, εισήλθε στην πόλη της Δράμας και την έσωσε 
από βέβαιο εμπρησμό από τους Κομιτατζήδες. Στις 31 Μαρτίου του 2011, με 
διαταγή του ΓΕΣ, μετονομάσθηκε εκ νέου σε ΤΔ 21 Μ/Κ ΣΠ. 
   
       Οι συνολικές απώλειες του 21 ΣΠ από την συγκρότησή του μέχρι σήμερα 
είναι 21 Αξκοί και 231 οπλίτες. 
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ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ ΧΩΡΙΟΥ ΠΛΑΤΗΣ 
(ΕΔΡΑ ΤΗΣ ΤΔ 21 Μ/Κ ΣΠ) 

 

 
 

        Το χ Πλάτη δημιουργήθηκε από κατοίκους της Μπάρας και λίγους της Γυα-
λιάς (χωριά που σήμερα δεν υπάρχουν), μετά την οριοθέτηση της μεθορίου, το 
Μάη του 1920. 
         Η  κοινότητα της Πλάτης ιδρύθηκε με το Βασιλικό Διάταγμα της 1-7-1950 
που δημοσιεύθηκε στο Φύλλο Εφημερίδος της Κυβερνήσεως τεύχος Α’  
155/1950. Προηγουμένως ανήκε στην κοινότητα Σπηλαίου (ΦΕΚ τ.Α175/1928). 
         
 

 
 

ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ ΤΡΙΓΩΝΟΥ 
 
       Η ονομασία «Τρίγωνο» χρησιμοποιείται πολλά χρόνια, όμως απουσίαζε η 
νομική της υπόσταση και καθιέρωσή της, κάτι που έγινε τα τελευταία με το Νόμο 
περί συνένωσης των Δήμων και Κοινοτήτων (Πρόγραμμα Ιωάννης Καποδί-
στριας), ενώ  από 1-1-2011, τέθηκε σε ισχύ το  νέο πρόγραμμα του Καλλικράτη. 
  Η περιοχή ονομάστηκε έτσι, από το φυσικό τρίγωνο που σχηματίζεται με-
ταξύ των ποταμών Άρδα, Έβρου και τα χερσαία σύνορα με την Βουλγαρία. Ο-
ριοθετείται από τη ροή του ποταμού Άρδα προς Νότο, τη ροή του ποταμού Έ-
βρου προς Δυσμάς και τέλος , τη Βουλγαρική μεθόριο προς Ανατολάς και 
Βορρά. Πρόκειται για μια εξαιρετικά εύφορη έκταση, στην οποία είναι εγκατε-
στημένες 13 κοινότητες με 18 συνολικά χωριά: Άρζος, Δίκαια, Δίλοφος, Ε-
λαία, Θεραπειό, Καναδάς, Κόμαρα, Κριός, Κυπρίνος, Μαράσια, Μηλιά, 
Ορμένιο, Πάλλη, Πεντάλοφος, Πετρωτά, Πλάτη, Πτελέα και Σπήλαιο. 
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      Ενδεικτικά αναφέρονται τα τέσσερα χωριά της περιοχής Πενταλόφου, Πα-
λαίστρα, Δρέπανο, Μπάρα και Γυαλιά που δεν κατοικούνται πλέον, ενώ το 
τελευταίο, δηλαδή η Γυαλιά, που το 1919 αριθμούσε 900 κατοίκους, εγκαταλείφ-
θηκε οριστικά από τους τελευταίους κατοίκους το 1937. 
            Η στρατηγική σημασία του Τριγώνου είναι πολύ μεγάλη, αν αναλογι-
σθεί κανείς, ότι αποτελεί την πύλη της Ελλάδας προς τον Εύξεινο Πόντο, αφού 
στην απώτερη άκρη του βρίσκεται το τελωνείο του Ορμενίου, από το οποίο διέρ-
χεται ο οδικός άξονας Αλεξανδρούπολης-Ορεστιάδας-Σβίλεγκραντ-Φιλιππού-
πολης-Σόφιας-Βάρνας, και από εκεί προς την Κεντρική Ευρώπη, τον Εύξεινο 
Πόντο και την τη Ρωσία. Από το Τρίγωνο, διέρχεται επίσης και η σιδηροδρομική 
γραμμή προς τη Βουλγαρία. 
      Στο χωριό του Άρζου ζουν μόνιμα 576 κάτοικοι. Στην ενορία του λειτουργεί 
ο ιερός ναός της Ζωοδόχου Πηγής, με το αντίστοιχο πανηγύρι που διοργανώ-
νεται πάντα την Παρασκευή μετά το Πάσχα. 
      Στο χωριό του Καναδά ζουν μόνιμα 309 κάτοικοι. Στα πλαίσια αρχαιολογι-
κών ανασκαφών, βρέθηκαν δύο ταφικοί τύμβοι, ένας στην Γεφυρίτσα κι ένας 
στη Βρύση.  Στην ενορία τους λειτουργεί ο ιερός ναός του Αγίου Δημητρίου. 

                            
      Τον Μάρτιο του 1937, ανακαλύφθηκε στα Κόμαρα στην τοποθεσία Μπου-
ναρτζίκ, μία ανάγλυφη και ενεπίγραφη πλάκα με την παράσταση του «ήρωα της 
Θράκης» ή αλλιώς του «Θράκα Ιππέα», η οποία μοιάζει με τους Έλληνες ημί-
θεους και θεούς, ιδιαίτερα δε με τον Απόλλωνα, του οποίου το όνομα φέρει. 
Επίσης μοιάζει με εικόνισμα του Αγίου Γεωργίου.  
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    Στο χωριό Ελαία ή Ελιά, σύμφωνα με την τοπική ονομασία, ανακαλύφθηκαν 
δύο πλάκες εκ των οποίων, η μία παριστάνει ανάγλυφη εικόνα άνδρα, πιθανόν 
του Ηρακλή, και η δεύτερη ενός περιστεριού και ενός σκύλου που ανάγονται 
στη ρωμαϊκή περίοδο. Οι κάτοικοι της κοινότητας Ελαίας προέρχονται, ως επί 
το πλείστον, από τα εγκαταλειφθέντα χωριά της Γιαλιάς και της Μπάρας κοντά 
στον Πεντάλοφο, τα οποία όπως προαναφέρθηκε εξαιτίας της χάραξης των συ-
νόρων, έχασαν σημαντικό μέρος από την καλλιεργήσιμη γη τους, που περιήλθε 
στη Βουλγαρία. Στην ενορία τους υπάρχει ο ιερός ναός του Αγίου Αθανασίου. 
   Στα Μαράσια ο Άρδας ενώνει τα νερά του με τον Έβρο, και είναι το απώτερο 
χωριό του Τριγώνου προς την Ελληνοτουρκική μεθόριο. Σε απόσταση ανα-
πνοής από το χωριό, βρίσκεται το τουρκικό φυλάκιο στα ανατολικά του ποταμού 
Έβρου, που αγγίζει σχεδόν τα τελευταία σπίτια της κοινότητας.

 
          Στον Πεντάλοφο όλοι ισχυρίζονται την Κωνσταντινουπολίτικη καταγωγή 
τους.  Στα χρόνια της Τουρκοκρατίας και μέχρι το 1920, ήταν έδρα Δημαρχίας. 
Στο Δήμο Πενταλόφου υπαγόταν η Ασπάλω, η Παλαίστρα, το Δρέπανο, η 
Μπάρα, και η Γυαλιά, χωριά που όπως προαναφέραμε δεν υπάρχουν σήμερα. 
Οι κάτοικοι του, σύμφωνα με στοιχεία της κοινότητας, προέρχονταν από τα προ-
άστια της Κωνσταντινούπολης και κατέφυγαν εκεί μετά την άλωση για να δια-
σωθούν από την καταδίωξη των Οθωμανών κατακτητών. 
       Στο χωριό του Κριού (113 μόνιμοι κάτοικοι σύμφωνα με την απογραφή του 
2001), βρέθηκαν χαυλιόδοντες και τμήματα γνάθου και γόμφια ενός μαστόδο-
ντου (Μastodon Lougirostris), τα οποία χρονολογήθηκαν από το Αριστοτέλειο 
Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης στα 5-3 εκατομμύρια χρόνια πριν. Οι κάτοικοι του 
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χωριού ήρθαν από το Ορτακτσί της Αδριανουπόλεως. 
       Στο χωριό του Διλόφου βρίσκεται ο τάφος του εθνικού ήρωα των Βουλγά-
ρων, καπετάν Αντρέεφ, που τον σκότωσαν οι Τούρκοι, στη διάρκεια  των βαλ-
κανικών πολέμων του 1912-13. Το χωριό απέναντι, στη μεριά της Βουλγαρίας 
ονομάστηκε προς τιμήν του Καπετάν Αντρεέβο. Οι κάτοικοι του είναι συνολικά 
148, χωρίς τάσεις αυξομείωσης. Στην ενορία του λειτουργεί ο ιερός ναός της 
Αγίας Τριάδος, με το αντίστοιχο πανηγύρι την ημέρα του Αγίου Πνεύματος. 
       Το Ορμένιο ή Τζερμιάνου, πόλη των Βυζαντινών, κατέχει σημαντική θέση 
στην ιστορία με την ομώνυμη μάχη του 1371, στην οποία σφαγιάσθηκαν 60.000 
περίπου Χριστιανοί (Σέρβοι, Ούγγροι, Κροάτες) από τους γενίτσαρους του ελ-
ληνικής καταγωγής Εβρενός Πασά, με αποτέλεσμα να εδραιώσουν οι Οθωμα-
νοί τη κυριαρχία τους στα Βαλκάνια. Το 1922 εγκαταστάθηκαν εκεί Έλληνες 
πρόσφυγες από την Ανατολική Ρωμυλία και το 1926 πρόσφυγες από τα χωριά 
Ουρούμκιοϊ και Κοζούλτζια επίσης της Ανατολικής Ρωμυλίας, καθώς και 17 οι-
κογένειες από τον γειτονικό Πεντάλοφο και 11 οικογένειες από την Ανατολική 
Θράκη με αποτέλεσμα, να αυξηθεί ο πληθυσμός σε 1.600 συνολικά άτομα, που 
φέρονται σήμερα εγγεγραμμένοι στα δημοτολόγια, από τους οποίους όμως, 
μόνο οι 700 διαμένουν στο χωριό, ενώ άλλοι τόσοι βρίσκονται ως μετανάστες 
στη Γερμανία και 200 βρίσκονται διασκορπισμένοι σε πόλεις της Ελλάδας.  

 
 
         Τα Πετρωτά είναι ένα όμορφο χωριουδάκι με παραδοσιακό χρώμα απο-
τελούμενο από 608 κατοίκους. Η παράδοση θέλει να έχουν έρθει από την 
Μάλτα της Μεσογείου ή από την Ήπειρο. Οι προγονοί τους άριστοι χτίστες γε-
φυριών, στέριωσαν πολλές γέφυρες στον Έβρο.  
       Η κοινότητα Σπηλαίου (συνολικός πληθυσμός 590 κάτοικοι) δημιουργή-
θηκε μετά το 1920 από πρόσφυγες του χωριού Μπάρα που διαλύθηκε όταν η 
ελληνοβουλγαρική μεθόριος άφησε όλα σχεδόν τα κτήματα του στη Βουλγαρία 
και από πρόσφυγες της Ανατολικής Θράκης.  
       Στο Θεραπειό (με συνολικό πληθυσμό 203 κατοίκων) βρέθηκαν ρωμαϊκά 
λουτρά και ιαματικές πηγές δυτικά του χωριού. Όμως σκεπάστηκαν , γιατί οι 
Τούρκοι που προσέρχονταν λεηλατούσαν την περιοχή. 
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     Στη Μηλιά (με συνολικό πληθυσμό 200 κατοίκων) υπάρχει μια μεγάλη σπη-
λιά όπου ανευρέθη ένα αργυρό θασιακό τετράδραχμο του 2ου π.χ αιώνα. 
     Πρόσφυγες κατά βάση από την Ανατολική Ρωμυλία αποτελούν και τον πλη-
θυσμό της κοινότητας Πτελέας, όπου εγκαταστάθηκαν μετά το 1925. Επί Οθω-
μανικής περιόδου το χωριό ονομαζόταν «Καραγατσούδι» που σημαίνει στα ελ-
ληνικά μικρή πτελέα εξαιτίας του γεγονότος ότι το χωριό καλυπτόταν από δάσος 
πτελέας, απ’ όπου προέρχεται και η σημερινή του ονομασία.  

 
          
Το χ. ΚΥΠΡΙΝΟΣ παρουσιάζει σημαντική ανάπτυξη στην περιοχή. Μετά από 
μετακινήσεις οι κάτοικοι, που προέρχονται από το Ορτακιοϊ, το Φερρύγγιο και 
άλλα γειτονικά χωριά, όπως για παράδειγμα τη Γαλήνη, το Θεραπειό και τη Μη-
λιά και αφού στο μεταξύ άλλαξαν τοποθεσία δύο φορές, κατοίκησαν τελικά, ε-
ξαιτίας μιας μεγάλης πλημμύρας του ποταμού Άρδα το 1930-1932, στο σημε-
ρινό χώρο που τουρκικά ονομαζόταν «Σαριχαντίρ», δηλαδή κίτρινο ψάρι και με-
τονομάσθηκε σε Κυπρίνο. Σήμερα λειτουργεί Κ.Ε.Π,  Αστυνομικό τμήμα όπως 
και ΣΟΑ για τα στελέχη του Στρατού, που υπηρετούν στην ευρύτερη περιοχή.  
 Σήμερα στόχος της περιοχής  έχει τεθεί η ανάπτυξη του γεωργοκτηνο-
τροφικού τομέα. Η οικονομία στηρίζεται ως επί το πλείστον, στο πρωτογενή το-
μέα, ενώ παράλληλα το χωρίο αναπτύσσεται συνεχώς και συγκεντρώνει όλο 
και περισσότερους κατοίκους από τα μικρότερα γύρω χωριά.   
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         Τα χ. Δίκαια, η πρωτεύουσα του Τριγώνου, πολύ κοντά στα Ελληνοβουλ-
γαρικά σύνορα, αποτελεί μία από τις μεγαλύτερες κοινότητες της επαρχίας, που 
μαζί με τους οικισμούς της Πάλλης, του Κριού και του Διλόφου φθάνουν τους 
1604 συνολικά κατοίκους, οι οποίοι προέρχονται από την Ανατολική Ρωμυλία 
και την Ανατολική Θράκη. Στην κοινότητα λειτουργούν Γυμνάσιο και Λύκειο, Δη-
μοτικό Σχολείο, Νηπιαγωγείο και Παιδικός Σταθμός. Υπάρχουν ακόμη Πολιτι-
στικός Σύλλογος, Σύλλογος Γυναικών, Αθλητικός Σύλλογος «Ορφέας» που δια-
τηρούν ζωντανά τα έθιμα και τις παραδόσεις. Επίσης στα Δίκαια λειτουργούν 
δημόσιες υπηρεσίες, τράπεζες, ενώ τέλος αποτελεί τον τελευταίο σταθμό της 
σιδηροδρομικής γραμμής «Θεσ/νίκη-Δίκαια».  

 
 
          Σημαντική είναι η συμβολή στην ανάπτυξη της περιοχής του Αναπτυξια-
κού Συνδέσμου Τριγώνου υπό την αιγίδα του οποίου εκτελούνται έργα στην 
περιοχή με κυριότερο το εργοστάσιο ηλεκτρικής ενέργειας από βιομάζα ξύλου, 
αλλά και την πρόσφατη κατασκευή οδού σύνδεσης Κυπρίνου-Ιβαίλογκραντ, 
που εγκαινιάστηκε την 9 Σεπ.2010, από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, στα 
πλαίσια του προγράμματος ΕΣΠΑ 2007-2013.  
      Ιδιαίτερα σημαντικός για την περιοχή είναι ο ποταμός Άρδας, ο οποίος μετά 
την κατασκευή   του φράγματος του Θεραπειού, έχει συμβάλλει καθοριστικά 
στην αύξηση της γεωργικής παραγωγής. Σημαντικό πρόβλημα του χωριού, ό-
πως και της ευρύτερης περιοχής είναι η διαρκής μείωση του γηγενούς πληθυ-
σμού.   
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ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΧΑΡΤΗΣ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΒΡΟΥ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΙΣΤΟΡΙΑ ΤHΣ Ν.ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ 
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    Η Ορεστιάδα, αποτελεί τη σημαντικότερη σε πληθυσμό πόλη της περιοχής 
και έδρα του ομώνυμου Δήμου. Σύμφωνα με τη μυθολογία, ο Ορέστης, υιός του 
Αγαμέμνονα και της Κλυταιμνήστρας, εκδικούμενος το θάνατο του πατέρα του, 
σκότωσε τη μητέρα του, Κλυταιμνήστρα. Κυνηγημένος από τις Ερινύες, πήγε 
στους μάντεις και αυτοί του υπέδειξαν να λουστεί στη συμβολή τριών ποταμών. 
Έφτασε στην Αίνο και από εκεί με πλοίο, ανέβηκε τον Έβρο ποταμό. Στην συμ-
βολή των τριών ποταμών Άρδα, Έβρου και Τούντζα, λούστηκε και γλίτωσε από 
τις Ερινύες. Εδώ που εξαγνίστηκε, έκτισε ναούς και ονόμασε την πόλη Ορε-
στιάδα, « το πριν μικρόν Πολίχνιον κλήσιν Ορεστιάδα,  ο Αγαμέμνονας υιός, 
πριν ήγειρεν Ορέστεια. Εκεί λουσθείς γαρ ποταμοίς ιάθη της μανίας» (Ιωάννης 
Τζέτζης). 
 
    

          
 
    Η εργατικότητα και η φιλοπρόοδος θέληση των κατοίκων, έκαναν την Ορε-
στιάδα κέντρο της περιοχής, συντέλεσαν ώστε σήμερα στην Νέα Ορεστιάδα να 
υπάρχουν όλες σχεδόν οι δημόσιες υπηρεσίες, Ειρηνοδικείο, Ταμείο, Εφορία, 
Εισαγγελία. Πρωτοδικείο, Διεύθυνση Γεωργίας, Πολεοδομικό Γραφείο Συγκοι-
νωνιών, Οργανισμό Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού, Επιθεώρηση Εργα-
σίας, Γραφεία Δημοτικής και Μέσης Εκπαίδευσης, Κέντρο Γεωργικής Εκπαίδευ-
σης, Πυροσβεστική Υπηρεσία κ.λ.π. 
 
    Ο Καποδιστριακός Δήμος Νέας Ορεστιάδας βρίσκεται στο Βόρειο τμήμα του 
Ν. Εβρου, έχει έκταση 257.432 στρέμματα, έδρα του είναι η πόλη της Νέας Ο-
ρεστιάδας. 
     
  Απέχει 977 χλμ από την Αθήνα, 464 χλμ από την Θεσσαλονίκη  και 115 χλμ 
από την Αλεξανδρούπολη. Οι μόνιμοι κάτοικοι του Δήμου σήμερα ανέρχονται 
κατ`εκτίμηση στις 30.000 κατά την χειμερινή περίοδο και στις 33.000 κατά την 
καλοκαιρινή. Έχει υψόμετρο σαράντα μέτρα. Η περιοχή της Ν. Ορεστιάδας είναι 
μία από τις εύφορες και παραγωγικές περιοχές της Ελλάδας με πλούσια και 
όμορφα χωριά. 
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   Στον τομέα του πολιτισμού η Ορεστιάδα, έχει να επιδείξει σημαντικό έργο με 
τις εκδηλώσεις που έχουν καθιερωθεί ως ετήσιοι θεσμοί στην περιοχή. Οι ση-
μαντικότερες από αυτές είναι: 
 α. Τα «Ορέστεια», εκδηλώσεις με την καθολική συμμετοχή όλων των πο-
λιτών, που διοργανώνονται κάθε τέλος Ιουνίου ως ένδειξη τιμής και μνήμης 
σ`αυτούς που ίδρυσαν την πόλη. 
 β. Ο «Πανελλήνιος Διαγωνισμός Ερασιτεχνικού Θεάτρου», που πραγμα-
τοποιείται κάθε Αύγουστο με τη συμμετοχή πολλών θεατρικών ομάδων από την 
Ελλάδα και την Κύπρο. 
 γ. Η «Συνάντηση Ντόπιων Δημιουργών``, ζωγράφοι, γλύπτες, ξυλογλύ-
πτες, ποιητές και λογοτέχνες, αγγειοπλάστες, αγιογράφοι και όσοι ασχολούνται 
με κάθε μορφής τέχνης συναντώνται στην πόλη, στην μεγάλη ομαδική έκθεση 
που διοργανώνεται κάθε Μάρτη. 
 δ. Πολύ κοντά στην Ορεστιάδα στις Καστανιές του Δήμου Βύσσας διορ-
γανώνεται με επιτυχία η ετήσια συνάντηση νέων από την Ελλάδα, την Βουλγα-
ρία, και την Τουρκία, με σκοπό την αδελφοποίηση και συνεργασία των Βαλκα-
νικών λαών. Με τις ποικίλες πολιτιστικές και αθλητικές δραστηριότητες το φε-
στιβάλ του Άρδα που πραγματοποιείται στις όχθες του, προσελκύει κάθε χρόνο 
χιλιάδες επισκέπτες. 
 
 Στα πλαίσια της πανεπιστημιακής εκπαίδευσης, η πόλη της Ορεστιάδας 
συμμετέχει ενεργά με δύο τμήματα του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης 
όπως: 
 Τμήμα Αγροτικής Ανάπτυξης  
 Τμήμα Δασολογίας και Διαχείρισης Περιβάλλοντος και Φυσικών πόρων. 
 
   Ο αθλητισμός αποτελεί μία από τις σημαντικότερες δραστηριότητες του Δή-
μου Ορεστιάδας και ο αθλητικός όμιλος της πόλης με το τμήμα της πετοσφαίρι-
σης (βόλεϊ) πρωταγωνίστησε την τελευταία δεκαετία στην `Α Εθνική κατηγορία, 
με διακρίσεις και στον ευρωπαϊκό χώρο. 
 
  Στον Λαογραφικό Μουσείο ο επισκέπτης θα δει τις παραδοσιακές στολές, τις 
κεντημένες με το δικέφαλο αετό, την ποικιλία των σχεδίων στις στολές ανδρών 
και γυναικών. 
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   Η πόλη της Ορεστιάδας απέχει 2 χλμ. Σε ευθεία γραμμή από τον ποταμό Έ-
βρο που είναι το φυσικό σύνορο Ελλάδας-Τουρκίας και αποτελεί την έδρα του 
«Δικτύου Νομαρχιών Διασυνοριακής Συνεργασίας». Στο δίκτυο συμμετέχουν 
11 Νομαρχίες από τις τρείς χώρες, Ελλάδα, Βουλγαρία, Τουρκία, με σκοπό την 
προώθηση της συνεργασίας των τριών λαών, για θέματα κοινού ενδιαφέροντος, 
σε τοπικό, περιφερειακό και Ευρωπαϊκό επίπεδο.  
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ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΕΣ 
 
AΕΡΟΠΟΡΙΚΕΣ 
             Στην Αλεξανδρούπολη (απόσταση περίπου 130 χλμ από το χ. 
ΠΛΑΤΗ) βρίσκεται το Α/Δ ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ. Από εκεί υπάρχει δυνατότητα πτή-
σεων είτε με Α/Φ C-130  της ΠΑ. προς ΑΘΗΝΑ είτε με Α/Φ των ιδιωτικών εται-
ρειών προς πολλούς προορισμούς της Ελλάδος και του Εξωτερικού.  Υπάρχει 
διαθέσιμο στρατιωτικό λεωφορείο για τη μεταφορά των επιβατών του C-130 κα-
θώς και γραμμή ΚΤΕΛ με διαδρομή Α/Δ "Δημόκριτος" - Σουφλί – Διδυμότειχο-
Ορεστιάδα.  
 

 Χρήσιμα τηλέφωνα 

 Αεροδρόμιο Αλεξανδρούπολης: 25510-89300 

 Πρακτορείο Ο.Α Αλεξανδρούπολης: 25510- 26361 

 Πρακτορείο Ο.Α Ορεστιάδας 25520 22232 – 23282 

 Πρακτορείο AEGEAN Αλεξανδρούπολης: 25510- 89150 

 Πρακτορείο AEGEAN Ορεστιάδας : 25520 – 28333 
 
ΟΔΙΚΕΣ 

 Από Ορεστιάδα προς Αθήνα (985 χλμ.) και προς Θεσσαλονίκη (450 
χλμ.). Εκτελούνται ημερήσια δρομολόγια με λεωφορεία του KTEΛ (1 για Αθήνα, 
2 για Θεσ/νίκη). Επίσης καθημερινά το ΚΤΕΛ Ν. ΕΒΡΟΥ διεξάγει  16 δρομολό-
για για Αλεξ/πολη ενώ από την Πλάτη υπάρχουν 3 δρομολόγια  καθημερινά για 
την Ορεστιάδα. 

 Χρήσιμα τηλέφωνα 

  ΚΤΕΛ – Αλεξανδρούπολη: 25510-26479 

          ΚΤΕΛ – Διδυμότειχο: 25530-22366 

          ΚΤΕΛ – Ορεστιάδας 25520-22550 

    ΚΤΕΛ – Δικαίων 25560 - 31650 
 
ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΕΣ 

 Από Θες/νίκη προς Διδυμότειχο- -Δίκαια : Τακτικά δρομολόγια (2 κάθε 
ημέρα).  
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 Πλάτη : Πλησιέστερος Σιδηροδρομικός Σταθμός είναι στα Δίκαια. 

 Χρήσιμα τηλέφωνα 

 OΣE Διδυμότειχο: τηλ. 25530-22263 

 ΟΣΕ Δικαίων      :  τηλ. 25560-31210 

 
 

ΣΥΜΒΕΒΛΗΜΕΝΟΙ ΙΑΤΡΟΙ 
 

Α/Α ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΟΛΗ ΤΗΛ. 

1 ΓΕΝΙΚΟΣ ΙΑΤΡΟΣ ΑΓΓΕΛΑΚΟΥΔΗ ΖΩΗ ΦΡΑΓΚΟΥΛΗ 13 ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟ 2553022090 

2 ΓΕΝΙΚΟΣ ΙΑΤΡΟΣ 
ΜΑΚΡΗΣ  ΔΗΜΗ-

ΤΡΙΟΣ 
ΛΕΩΝΙΔΟΥ 57-59   ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟ 2553026111 

3 ΓΕΝΙΚΟΣ ΙΑΤΡΟΣ 
ΓΚΑΒΡΑΝΗ – ΜΥΡ-

ΛΙΔΟΥ ΧΡΥΣΗ 
ΣΩΤ. ΤΣΕΡΚΕΖΗ 12 ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ 2552023678 

4 ΓΕΝΙΚΟΣ ΙΑΤΡΟΣ ΣΕΜΕΝ ΘΕΟΔΩΡΑ ΑΓ. ΘΕΟΔΩΡΩΝ 196 ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ 2552027732 

5 
 ΙΑΤΡΟΣ ΑΝΕΥ ΕΙΔΙ-

ΚΟΤΗΤΑΣ 
ΑΠΟΤΑΣ  ΑΘΑΝΑ-

ΣΙΟΣ 
ΑΘ. ΠΑΝΤΑΖΙΔΟΥ 83 ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ 2552029117 

6 
ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ - 

ΜΑΙΕΥΤΗΡΑΣ 
ΜΕΛΕΤΙΑΔΗΣ ΑΛΕ-

ΞΑΝΔΡΟΣ 
ΛΕΩΝΙΔΟΥ 65 ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟ 2553025784 

7 
ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ - 

ΜΑΙΕΥΤΗΡΑΣ 
ΙΑΤΡΟΠΟΥΛΟΣ Α-

ΝΤΩΝΙΟΣ 
ΕΥΡΙΠΙΔΟΥ 106 ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ 2552022250 

8 
ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ - 

ΜΑΙΕΥΤΗΡΑΣ 
ΣΙΑΝΟΓΛΟΥ ΧΡΥ-

ΣΟΥΛΑ 
11ης ΔΙΛΟΧΙΑΣ ΜΗΧΑ-

ΝΙΚΟΥ 2 
ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ 2552026222 

9 
ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ - 

ΜΑΙΕΥΤΗΡΑΣ 
ΤΖΑΜΠΕΡ ΧΑΝΗ 

ΑΘ. ΠΑΝΤΑΖΙΔΟΥ 
123 

ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ 2552027844 

10 
ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ - 

ΜΑΙΕΥΤΗΡΑΣ 
ΤΣΑΒΔΑΡΙΔΟΥ ΜΑ-

ΡΙΑ 
ΣΚΡΑ 2 ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ 6976818003 

11 ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΟΣ  
ΣΙΜΟΓΛΟΥ ΑΠΟ-

ΣΤΟΛΙΑ 
ΕΛ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 67 ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟ 2553025090 

12 ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΟΣ 
ΤΣΕΚΟΥΡΑ ΘΕΟ-

ΚΤΙΣΤΗ 
ΧΑΤΖΗΜΙΧΑΗΛ 5 ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟ 2553025503 

13 ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΟΣ 
ΠΑΠΑΙΩΑΝΝΟΥ 

ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ 
ΣΩΤ. ΤΣΕΡΚΕΖΗ 7 ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ 255203061 

14 ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ 
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ  

ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ 
ΛΥΚΟΥΡΓΟΥ 34 ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟ 2553024989 

15 ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ 
ΣΙΝΑΠΙΔΗΣ ΣΤΕΦΑ-

ΝΟΣ 
ΜΑΝΔΑΛΙΔΟΥ 54 ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟ 2553026077 

16 ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ 
ΤΖΙΑΤΖΙΟΣ ΙΩΑΝ-

ΝΗΣ 
25ης ΜΑΙΟΥ & ΚΡΙΕΖΗ ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟ 6976698150 

17 ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ 
ΓΚΕΝΤΣΙΔΗΣ ΣΤΥ-

ΛΙΑΝΟΣ 
ΚΩΝ/ΠΟΛΕΩΣ 199 ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ 2552021100 

18 ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ 
ΤΕΡΖΟΥΔΗ ΚΥΡΙΑ-

ΦΙΝΑ 
ΕΥΡΙΠΙΔΟΥ 106 ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ 2552029430 

19 ΜΙΚΡΟΒ/ΛΟΓΟΣ 
ΒΑΡΓΙΑΜΙΔΗΣ  ΒΑ-

ΣΙΛΕΙΟΣ 
ΜΑΥΡΟΜΙΧΑΛΗ 34 ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟ 2553026009 

20 
ΜΙΚΡΟΒ/ΛΟΓΟΣ - ΒΙΟ-

ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ 

ΕΒΡΟΑΝΑΛΥΣΗ 
Ο.Ε. ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ 
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ (Υ-
ΠΕΥΘ. ΠΑΣΠΑΛΙ-

ΔΟΥ ΕΛ. 

ΕΛ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 89 ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟ 2553025352 
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Α/Α ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΟΛΗ ΤΗΛ. 

21 
ΜΙΚΡΟΒ/ΛΟΓΟΣ - ΒΙΟ-

ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ 

ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ ΜΙ-
ΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΟ ΕΡ-
ΓΑΣΤΗΡΙΟ (ΥΠΕΥΘ. 

ΜΠΑΡΛΑ ΕΥ) 

ΛΕΩΝΙΔΟΥ 65 ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟ 2552023300 

22 
ΜΙΚΡΟΒ/ΛΟΓΟΣ - ΒΙΟ-

ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ 
ΜΑΝΔΑΛΙΔΗΣ ΚΡΙ-
ΤΩΝ - ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 

ΒΑΣ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 
20 

ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟ 2553020228 

23 
ΜΙΚΡΟΒ/ΛΟΓΟΣ - ΒΙΟ-

ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ 
ΧΑΤΖΗΑΘΑΝΑΣΙΟΥ 

ΔΕΣΠΟΙΝΑ 
ΚΟΡΖΩΝΟΣ 10 ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟ 2553024410 

24 
ΜΙΚΡΟΒ/ΛΟΓΟΣ - ΒΙΟ-

ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ 

ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ ΜΙ-
ΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΟ ΕΡ-
ΓΑΣΤΗΡΙΟ (ΥΠΕΥΘ. 
ΦΡΑΝΖΑΚΗ ΠΑΝΑ-

ΓΙΩΤΑ) 

ΑΘ. ΔΙΑΚΟΥ 1-3 ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ 2552023300 

25 
ΜΙΚΡΟΒ/ΛΟΓΟΣ - ΒΙΟ-

ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ 

ΕΒΡΟΑΝΑΛΥΣΗ 
Ο.Ε.  (ΥΠΕΥΘ. ΠΑ-
ΣΠΑΛΙΔΟΥ ΕΛΕΝΗ) 

ΑΘ. ΠΑΝΤΑΖΙΔΟΥ 82 ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ 2552024020 

26 
ΜΙΚΡΟΒ/ΛΟΓΟΣ - ΒΙΟ-

ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ 
ΑΛΕΞΑΚΗ ΑΠΟΣΤΟ-

ΛΙΑ 
ΕΥΡΙΠΙΔΟΥ 79 ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ 2552301015 

27 
ΜΙΚΡΟΒ/ΛΟΓΟΣ - ΒΙΟ-

ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ 
ΚΑΤΑΦΥΓΙΩΤΗΣ Α-

ΝΤΩΝΙΟΣ 
ΕΛ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 57 ΣΟΥΦΛΙ 2554023801 

28 ΝΕΥΡΟΛΟΓΟΣ 
ΜΑΡΟΥΔΑΣ ΣΤΑΜΑ-

ΤΙΟΣ 
ΒΑΣ. ΚΩΝ/ΝΟΥ 10-12 ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ 6944241967 

29 ΟΡΘΟΠΕΔΙΚΟΣ 
ΓΚΙΟΥΛΟΣ  ΔΙΟΝΥ-

ΣΙΟΣ 
ΣΩΤ. ΤΣΕΡΚΕΖΗ 12 ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ 2552026684 

30 ΟΡΘΟΠΕΔΙΚΟΣ 
ΘΕΟΔΩΡΟΥΔΗΣ ΙΩ-

ΑΝΝΗΣ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟ-

ΛΕΩΣ 221 
ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ 2552023515 

31 ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ 
ΠΑΠΑΝΔΡΟΥΔΗΣ  

ΑΝΔΡΕΑΣ  
Β. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 58 ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟ 2553023644 

32 ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ 
ΜΑΥΡΙΔΗΣ ΣΟΛΩ-

ΝΑΣ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟ-

ΛΕΩΣ 191 
ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ 2552081700 

33 ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ 
ΜΗΤΣΟΛΙΔΗΣ ΑΝΑ-

ΣΤΑΣΙΟΣ  
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟ-

ΛΕΩΣ 221 
ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ 2552029996 

34 ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ 
ΠΕΤΚΟΥ ΔΗΜΗ-

ΤΡΙΟΣ 
ΣΩΤ. ΤΣΕΡΚΕΖΗ 2 ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ 

2552022037, 
6942471878 

35 ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ 
ΚΟΥΡΤΙΔΟΥ ΠΕΛΑ-

ΓΙΑ 
ΒΑΣ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ 117 ΣΟΥΦΛΙ 6947271309 

36 ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ ΑΡΑΜΠΑΤΖΗ ΣΟΦΙΑ Β. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 88 ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟ 2553024160 

37 ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ 
ΓΚΑΤΣΙΟΥΔΗΣ  ΔΗ-

ΜΗΤΡΙΟΣ 
ΜΑΝΔΑΛΙΔΟΥ 40 ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟ 2553022848 

38 ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ 
ΝΑΝΟΥΔΗΣ ΣΙΔΕ-

ΡΗΣ 
25ης ΜΑΪΟΥ 74  ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟ 6978517892 

39 ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ 
ΠΑΖΙΟΥΡΟΣ ΠΟΛΥ-

ΒΙΟΣ 
ΓΟΡΔΩΝΟΣ 5 ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟ 2553023133 

40 ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ ΣΤΑΘΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΑΤΣΑΝΤΩΝΗ 9-11  ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟ 2553022651 

41 ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ 
ΚΑΡΑΚΑΣΝΑΚΗΣ 

ΚΩΝ/ΝΟΣ 
ΑΘ. ΠΑΝΤΑΖΙΔΟΥ 

123 
ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ 2552027322 

42 ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ 
ΚΑΤΩΔΡΥΤΗΣ ΓΕ-

ΩΡΓΙΟΣ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟ-

ΛΕΩΣ 137 
ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ 2552025719 

43 ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΣ ΔΕΛΙΑ ΣΑΒΒΙΝΑ ΓΕΡΜΑΝΟΥ 17 ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟ 
2553110232,  
6947996832 

44 ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΣ 
ΣΚΟΥΠΑΣ ΚΩΝΣΤΑ-

ΝΤΙΝΟΣ 
ΒΑΣ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 

49 
ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟ 2553024455 
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Α/Α ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΟΛΗ ΤΗΛ. 

45 ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΣ 
ΝΑΣΤΟΥΛΗ ΘΕΟ-

ΔΩΡΑ 
ΟΡΕΣΤΟΥ 25 ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ 2552023133 

46 ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΣ 
ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΥ-

ΤΖΟΤΖΟΛΑ Ε 
ΠΕΡΙΚΛΕΟΥΣ 20 ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ 2552027051 

 47 ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΣ 
SHEVARIKHINA 

TATIANA 
ΒΑΣ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ 170Β ΣΟΥΦΛΙ 2554111318 

48 ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ 
ΑΔΑΜΑΚΗΣ ΚΩΝ-

ΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
ΔΙΟΙΚΗΤΗΡΙΟΥ 45 ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟ 

 
2552023777 

 

49 ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ 
ΚΟΥΡΔΟΓΛΟΥ ΜΑ-

ΡΙΑ 
Β. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 90 ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟ 2553023444 

50 ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ 
ΠΕΧΛΙΒΑΝΗ ΒΑΣΙ-

ΛΙΚΗ 
ΚΟΡΖΩΝΟΣ 5 ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟ 2553023511 

51 ΦΥΣΙΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ 
ΑΤΑΝΑΣ ΑΤΑΝΑ-

ΣΩΦ 
ΖΑΡΙΦΗ 89 ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ 2552022870 

52 ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ 
ΚΕΡΕΜΗ ΝΕΡΑ-

ΤΖΟΥΛΑ 
ΑΝΔΡΙΑΝΟΥΠΟΛΕΩΣ 

151 
ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ 6949201424 

53 ΦΥΣΙΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ 
ΚΟΥΛΕΛΗΣ ΚΩΝ-

ΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
ΕΥΡΙΠΙΔΟΥ 69 ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ 2552025626 

54 ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ 
ΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ Ε-

ΛΕΝΗ 
ΠΑΤΡ. ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ  

36 
ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ 2552022275 

55 ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ 
ΠΟΛΥΧΡΟΝΗ  ΠΑ-

ΡΑΣΚΕΥΗ 
ΕΜΜ. ΡΗΓΑ 27 ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ 2553023777 

56 ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ 
ΔΕΜΕΡΤΖΗ ΝΙΚΟ-

ΛΕΤΑ 
ΒΑΣ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ 119 ΣΟΥΦΛΙ 2554024004 

57 Ω.Ρ.Λ. 
ΜΠΑΚΑΤΙΝΑΚΗ ΑΡ-

ΤΕΜΙΣ 
25ης ΜΑΙΟΥ 81 ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟ 2553022377 

58 Ω.Ρ.Λ. 
ΦΙΛΕΝΤΑΣ ΑΘΑΝΑ-

ΣΙΟΣ 
ΒΑΣ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 

40 
ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟ 6936125651 

59 Ω.Ρ.Λ. 
ΓΡΗΓΟΡΟΠΟΥΛΟΣ 

ΗΛΙΑΣ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟ-

ΛΕΩΣ 223 
ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ 6948892890 

60 ΟΥΡΟΛΟΓΟΣ ΤΖΙΡΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 25ης ΜΑΪΟΥ 50 ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟ 2553113527 

61 ΟΥΡΟΛΟΓΟΣ 
ΖΗΣΟΓΛΟΥ ΑΠΟ-

ΣΤΟΛΟΣ 
ΕΥΡΙΠΙΔΟΥ 96 ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ 2552112558 

62 ΟΥΡΟΛΟΓΟΣ ΚΕΛΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΩΤ. ΤΣΕΡΚΕΖΗ 2 ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ 2552081980 

63 ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΟΣ ΤΣΙΑΤΑ ΕΛΕΝΗ ΕΥΡΙΠΙΔΟΥ 104 ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ 2552026656 

64 ΑΚΤΙΝΟΔΙΑΓΝΩΣΤΗΣ 
ΒΟΓΙΑΤΖΗΣ ΙΔΙΩ-

ΤΙΚΟ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ 
Ι.Α.Ε. 

ΠΟΥΛΟΓΙΑΝΝΗ 104 ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟ 2553020261 

65 ΑΚΤΙΝΟΔΙΑΓΝΩΣΤΗΣ 
ΚΑΡΤΣΙΔΟΥ ΙΩ-

ΑΝΝΑ 
ΡΗΓΑ ΦΕΡΑΙΟΥ 6 ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟ 2553025730 

66 ΑΚΤΙΝΟΔΙΑΓΝΩΣΤΗΣ 
ΜΟΥΤΑΦΤΣΗΣ 
ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 

25ης ΜΑΙΟΥ ΚΑΙ 
ΚΡΙΕΖΗ 

ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟ 2553020204 

67 ΑΚΤΙΝΟΔΙΑΓΝΩΣΤΗΣ 

ΕΒΡΟΑΝΑΛΥΣΗ 
Ο.Ε. ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ 
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ (ΚΑ-
ΡΑΜΠΕΤ ΚΟΥΡ-

ΜΠΑΝΙΑΝ) 

25ης ΜΑΙΟΥ ΚΑΙ 
ΚΡΙΕΖΗ 

ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟ 2553026580 

68 ΑΚΤΙΝΟΔΙΑΓΝΩΣΤΗΣ 

ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ  ΜΙ-
ΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΟ ΚΑΙ 
ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ ΕΡ-

ΓΑΣΤΗΡΙΟ  (ΥΠΕΥΘ. 
ΠΑΝΤΑΖΗΣ) 

ΟΡΕΣΤΟΥ 78  ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ 2552023300 

69 ΨΥΧΙΑΤΡΟΣ 
ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
ΟΡΕΣΤΟΥ 18 ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ 2552028043 
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ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 
 

ΣΤΡΑΤΟΠΕΔΟ 
ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΟ 

ΚΕΝΤΡΟ 

‘’ΑΒΡΑΜΙΔΗ’’ 
25520 

22126/22369/93088 

‘’ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ’’ 25520 22750 

‘’ΜΑΤΣΙΑΝΗ’’ 25520 92261 

‘’ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΗ’’ 25520 92436 

‘’ΜΥΛΩΝΑ’’ 
25520 

22126/22369 

‘’ΓΟΥΜΕΝΑΚΗ’’ 25520 94300 

ΛΑΦ ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ 25520 24882 

ΛΑΦ ΚΑΒΥΛΗΣ 25520 22126 

ΛΑΦ ΡΙΖΙΩΝ 25520 94269 

ΘΕΡΙΝΗ ΛΑΦ ΟΡΕΣ/ΔΑΣ 25520 26613 

ΣΤΡ. ΠΡΑΤ. ΟΡΕΣΤ/ΔΑΣ 25520 26613 

 
ΛΑΦ Πλάτης (Λέσχη Αξιωματικών Φρουράς) 

     Υπάρχει απέναντι από το Στρδο «Λγού Καρύδα» Λέσχη για την κάλυψη α-
ναγκών σιτίσεως των Στελεχών της Τακτικής Διοικήσεως. Επίσης διαθέτει και 
ξενώνα για κάλυψη φιλοξενίας ενός ατόμου.  
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Χώροι ΛΑΦ Πλάτης 
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Ξενώνας 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

ΣΟΑ ΣΟΜΥ  
(Στρατιωτικά Οικήματα Αξιωματικών - Υπαξιωματικών) 

 
    Υπάρχουν τρία (3) κτίρια, με συνολικό αριθμό είκοσι πέντε (23) διαμερισμά-
των [(16 στον ΚΥΠΡΙΝΟ)( Αξκών)] [και 7 στη ΧΕΛΙΔΟΝΑ(4 Αξκών)(3 Υπξκών)] 
που καλύπτουν τις ανάγκες στέγασης, των εγγάμων Αξκών- Μ. Υπξκών. 
     Για την στέγαση των εγγάμων Αξκών- Μ. Υπξκών της 117 Α/Κ ΜΜΠ, διατί-
θενται επίσης Σ.Ο.Α- Σ.Ο.Μ.Υ στο χωριό Ρίζια, καθώς και αναλόγως διαθεσι-
μότητας είναι δυνατή η στέγαση του προσωπικού στα Σ.Ο.Α – Σ.Ο.Μ.Υ   Ορε-
στιάδας, τα οποία ανήκουν στην 3η  Μ/Κ ΤΑΞ ΠΖ «ΡΙΜΙΝΙ». 

 
ΣΟΑ ΚΥΠΡΙΝΟΥ 
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ΣΟΑ ΣΟΜΥ ΧΕΛΙΔΟΝΑΣ 
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ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ  

ΔΟΜΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ 
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ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ 
 
1.``Θρακικά`` Θρακικού Κέντρου Μελετών 
 
2.``Θράκη `` Χ.Μπακιρτζή- Δ. Τριανταφύλλου, Αθήνα 1989 εκδ.ΕΤΒΑ, ΕΟΤ,Ε-
ΟΜΜΕΧ 
 
3. .``Θράκη `` Γενική Γραμματεία περιφέρειας Αν.Μακεδονίας-Θράκης, Νοέμ-
βριος 1994. 
 
4. ``Θράκη ``Τουριστικός Ιστορικός Αρχαιολογικός Οδηγός, Δ. Καρακούσης 
Ιουλ. 1995 
 
5.``Πλάτη``Κοινότητα Πλάτης, Θ. Κυρκούδης, 1997 
 
6.``Το Τρίγωνο των ποταμών και των συνόρων``Δήμος Τριγώνου-Δίκαια, Θ. 
Κυρκούδης,2000 
 
7.``Soustal Peter:Thrakien(Thrake,Rodope,Haimimontos). Ostereich Acade-
mie Wissenschaften, Wien, 1991. 
 
8. ``Η Νέα Ορεστιάδα και η Επαρχία της:Πύλη Ανατολής και Δύσης. Γεωργού-
λης Ιουλ.1996 
 
9.``Οδηγός χρηματοδότησης κοινοτικών προγραμμάτων`` Εμπορικό και Βιο-
μηχανικό Επιμελητήριο Ν. Έβρου, 2006  
 
10. ``To ταξίδι της ζωής μου`` Ντουρανίδης Στέλιος, 2000 
 
11.``Λεύκωμα Θράκης και Μακεδονίας`` Α. Δρακόπουλος 1932 
 
 
ΗΜΕΡΙΔΕΣ 
 
``Ανακοινώσεις των ομάδων έρευνας λαϊκού πολιτισμού: Ιστορία, οικονομία 
και πολιτισμός``, Πετρωτά: Αύγουστος 1998(ΣΥΠΕ 6ης Εδαφ. Περιφέρειας) 
 
ΜΕΛΕΤΕΣ 
 
1. Τοπικό Αναπτυξιακό πρόγραμμα. Αλεξανδρούπολη: Νομαρχία Έβρου, Α-
ναπτυξιακός Σύνδεσμος Τριγώνου, ΙΕΤΑΠ Δημόκριτος, 1993. 
 
2. Προτάσεις για την ανάπτυξη του Τριγώνου Ν.Έβρου, Αθήνα: Υπουργείο Ε-
θνικής Οικονομίας, Ιούλιος 1997. 
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SITES 
1. www.remth.gr 
2. www.eydamth.gr 
3. www.espa.gr 
4. www.trigono.gr 
5. www.orpheus.ee.duth.gr 
 
Την έκδοση του ``Ενημερωτικού Οδηγού Νεοτοποθετούμενων Στελεχών`` υ-
ποστήριξαν: 
-Η νομαρχία Έβρου. 
-Ο Δήμος Ορεστιάδος. 
-Η Ιερά Μητρόπολη Διδυμοτείχου Ορεστιάδος και Σουφλίου. 
-Οι Γραμματείες κοινοτήτων Δικαίων-Ελαίας-Κυπρίνου-Μαρασίων-Πτελέας-
Σπηλαίου 
-ΚΕΠ Κυπρίνου-Δικαίων. 
-Οι καθηγητές του Δ.Π.Θ  του τμήματος Ιστορίας-Εθνολογίας. 
-Οι Δανειστικές Βιβλιοθήκες Δ. Ορεστιάδας και Ν. Βύσσας. 
 
 
 
 

 
 

Το 1ο ΕΓ της ΤΔ 21Μ/Κ ΣΠ «ΔΡΑΜΑ»  
τηλ:25560-53201 (Εσωτ.3201) και ΕΨΑΔ: 847-3201 και 847-3265 

είναι στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πληροφορία. 

http://www.eydamth.gr/



